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BAJI PÉTER

Tim Morey rövid könyve a gyülekezetplántáló 
lelkészek életének kihívásaiba ad betekintést 
nagyon őszinte, és sokszor humort nem 
nélkülöző módon. A szerző a Fuller Theological 
Seminary oktatója, és gyüle kezetplántálók 
felé végez coach szolgálatot. Szakmai tapasz-
talataiból kiderül, hogy nagyon sok elrontott 
plántálással találkozott, és olyan plántáló 
lelkészekkel, akik nagy sikereket vagy éppen 
nagy bukásokat éltek meg.

A könyv egyfajta evangéliumi önreflexióba 
vezeti a plántáló lelkészeket, de úgy gondo-
lom, hogy a megjelenő témák és kérdések 
minden lelkész számára a szolgálatuk minden 
időszakában relevánsak. A hiteles keresz-
tény vezetéshez és pásztorláshoz a szerző kilenc kulcsterületet határoz meg, 
amit minden lelkésznek „rendben kell tartania.” Az első terület az egyéni 
lelki növekedés stratégiai kérdése, hiszen a lelkipásztor olyan érettségre tudja 
vezetni a saját nyáját, amilyen érett saját maga a Krisztussal való kapcsolatában. 
A második téma a szenvedés kérdése, ami arról szól, hogy a szolgálat és élet 
folyamán tapasztalt tragédiákat hogyan tudja kezelni a lelkész. A harma-
dik a hatalomgyakorlás igen érzékeny témája, ami korunkban nagy kihívás a 
pásztorok számára, de központi jelentőséggel bír a szolgálat hosszútávú fenn-
tarthatóságában. A negyedik kérdés, amivel a könyv foglalkozik az alázat és a 
versengés, ami felveti azt a gondolatot, hogy mi van akkor, ha kisebb szolgálatot 
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ad Isten, mint amit megálmodtunk saját magunknak. A könyv ötödik témája 
a kudarcok témája a szolgálatban, amivel minden lelkipásztor szembesül, és 
egyáltalán nem mindegy, hogyan reagálja le ezt az emberek előtt. A hatodik 
kiemelt kérdés a gyülekezetplántálás és a misszió tempója, ami kulcskérdés 
egy nagyon lelkes plántáló számára, aki általában sokkal rövidebb idő alatt 
vár nagy eredményeket, mint az a valóságban történik. A hetedik téma a gyül-
ekezeti csapatépítés szerepe, hiszen nagyon sok pásztort a kiégésbe vezette 
az a gondolat, miszerint mindent egyedül neki kell csinálnia. A könyv nyol-
cadik témája a konfliktuskezelés, amiben minden érett és gyümölcsöző lelki 
vezetőnek jártasságot kell szereznie a szolgálati útja során. És végül az utolsó 
téma a lelkész családi élete, és az, hogy milyen módon kerüljük el, hogy a jól 
menő szolgálat oltárán a hozzánk legközelebb állókat áldozzuk fel.

Összességében a könyv nagyon gyakorlatias példákat mutat, és megoldásokat 
javasol a növekedésre mind a kilenc területen. Ezért ajánlom minden gyakorló 
lelkipásztor és gyülekezetplántáló számára, aki szeretne növekedni a Krisztus 
által kapott elhívásában. Meg vagyok győződve róla, hogy a keresztény világ-
ban hazánkban szükségünk van egyre több érett vezetőre, akik az evangélium 
ügyét egészségesen és hitelesen képviselik. Ehhez pedig a könyvben említett 
kulcsfontosságú területeket nem lehet figyelmen kívül hagyni.
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